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ПРОЄКТУВАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ ЯК СКЛАДОВА 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
Мета статті – визначення сутності та етапів цілеспрямованої підготовки майбутніх педагогів 

професійного навчання до проєктування електронних освітніх та інтернет-ресурсів (ЕОІР).  

Методи. Здійснено аналіз нормативно-правових актів з тематики дослідження, а також психолого-

педагогічних та методичних літературних джерел. На підставі аналізу здійснено систематизацію, 

узагальнення та зіставлення отриманих даних задля формулювання висновків. 

Результати. Основою дидактичного проєктування ЕОІР є пошуково-дослідницька діяльність 

педагога з аналізу, відбору й апробації можливостей відповідних електронних засобів стосовно логіки 

саморозгортання етапів навчання. Доведена необхідність організації цілеспрямованої підготовки 

майбутніх педагогів професійного навчання до застосування й створення ЕОІР задля потреб освітньої 

практики в умовах інформатизації освіти. Метою зазначеної підготовки є розвиток їхньої компетентності 

в галузі застосування й створення ЕОІР, котрі надають можливість: прискорити процес навчання та 

зробити його більш ефективним; раціонально організувати пізнавальну діяльність здобувачів освіти; 

інтенсифікувати всі рівні освітнього процесу; збудувати відкриту систему освіти з індивідуалізацією 

навчання; звернутися до принципово нових пізнавальних засобів. Формування вмінь проєктування ЕОІР 

доцільно здійснювати у чотири етапи: перший етап – формування мотиваційно-ціннісного компонента; 

зміст другого етапу – реалізація  когнітивного компонента; зміст третього етапу – формування  

технологічної грамотності у процесі діяльності з проєктування; четвертий етап –  формування 

рефлексивно-оцінного компонента. 

Висновки. У ході створення ЕОІР необхідно керуватися такими принципами: принципом 

кооперації можливостей електронних засобів і дидактичного потенціалу конкретного рівня процесу 

навчання; принципом відповідності реалізованих можливостей електронних засобів концептуальним, 

цільовим і технологічним імперативам конкретного рівня процесу навчання; принципом відповідності 

проєктування ЕОІР логіці саморозгортання дидактичного потенціалу конкретного рівня процесу 

навчання й специфіці його етапів. Саме поетапна підготовка здобувачів освіти до проєктування ЕОІР 

дозволяє ефективно будувати процес підготовки майбутнього педагога професійного навчання до 

організації сучасного освітнього процесу. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: педагог професійного навчання, проєктування, електронні освітні ресурси, 
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Актуальність дослідження і постановка проблеми 

У процесі модернізації вітчизняної 

освіти до найважливіших факторів, що 

визначають нові вимоги до результатів 

освіти, як правило, відносять динамічний 

розвиток економіки, ріст конкуренції, 

скорочення сфери некваліфікованої та 

малокваліфікованої праці, глибокі 

структурні зміни в сфері зайнятості, що 

визначають потребу в підвищенні 

професійної кваліфікації й перепідготовці 

працівників, а також зростанні їхньої 

професійної мобільності.  

Ці нові вимоги обумовлюють зміну 

уявлень про сутність готовності людини до 

виконання професійних функцій і 

соціальних ролей. Зокрема, сьогодні зміна 

готовності до професійної діяльності 

педагога професійного навчання – це, в 

першу чергу: здатність до оволодіння 

новими педагогічними технологіями, 

значне збільшення рівня самостійної 

діяльності, здатність до проєктування, 

відбору педагогічних інструментів, 

оволодіння інформаційними й 

комунікаційними технологіями у своїй 

професійній діяльності.  

У педагогічній науці склалися певні 

теоретичні передумови вирішення питань, 

пов‘язаних з підготовкою у ЗВО педагогів 

професійного навчання до використання 

інформаційних і комунікаційних технологій 

у професійній діяльності й визначенням 

цілей, змісту, методології й методики 

навчання. 

Електронні освітні та інтернет-

ресурси (ЕОІР) розглядаються 

дослідниками при вивченні характеристик і 

властивостей інформаційних освітніх та 

дидактичних комп‘ютерних середовищ, а 

також у рамках інформаційного підходу 

визначаються функції та їхній дидактичний 

потенціал. Так, у роботах провідних 

науковців розкривається потенціал 

інтернет-ресурсів як особливого виду ЕОІР 

для організації дистанційного навчання. 

Разом з тим підготовка педагогів 

професійного навчання до створення 

електронних освітніх та інтернет-ресурсів у 

системі професійно-педагогічної освіти не 

була дотепер об‘єктом спеціального 

дослідження. Виділення аспекту створення 

електронних освітніх ресурсів як окремого 

напрямку дослідження здійснене, в 

основному, на методологічному рівні. 

Також до поля зору потрапили не всі етапи 

створення електронних освітніх та 

інтернет-ресурсів, а тільки їх реалізація 

засобами інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ). У цей час виникла 

необхідність у здійсненні підготовки 

педагогів професійного навчання не тільки 

до використання засобів ІКТ, але й до 

готовності проєктування, розробки й 

створення методик та технологій 

упровадження ЕОІР. 

Таким чином, виникає потреба в 

науково-методичному забезпеченні 

діяльності педагогів професійного навчання 

при створенні ЕОІР, але при цьому в теорії 

й методиці навчання дисциплінам 

інформаційно-технологічного циклу зміст 

зазначених питань представлений   

недостатньо, розроблені методичні 

рекомендації носять загальний характер. 

Відповідно, актуальність дослідження 

обумовлена необхідністю побудови 

системи підготовки педагогів професійного 

навчання до створення ЕОІР в умовах 

здобуття професійно-педагогічної освіти, 

що дозволить реалізувати вимоги діючих 

державних стандартів освіти. 

Можна констатувати, що в останні 

роки загострилися протиріччя між: 

 сферою використання ІКТ у 

професійній діяльності педагога 

професійного навчання, що різко 

збільшується, й існуючою практикою 

навчання ІКТ у ЗВОі та на курсах 

підвищення кваліфікації (цільова орієнтація 

переважно спрямована на формування 

користувацьких умінь);  

 необхідністю побудови системи 
підготовки педагогів професійного 

навчання до створення ЕОІР в умовах 

підвищення кваліфікації працівників освіти 

й відсутністю в науці методичних підходів 

до організації такої підготовки; 

 проявом стійкої тенденції до 

самостійної розробки педагогом 

професійного навчаннями ЕОІР 

(використання різноманітного програмного 

забезпечення, розширення переліку вмінь у 

роботі з інформацією, оволодіння різними 

технологіями обробки інформації тощо) і 

нерозробленістю методик і технологій 

упровадження ЕОІР в освітній процес; 
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 створенням сучасних ЕОІР і 

неефективністю їх використання в умовах 

реалізації традиційної системи навчання. 

Все це визначає проблему, яка 

полягає у невідповідності між зростаючою 

роллю й необхідністю підготовки педагогів 

професійного навчання до створення ЕОІР і 

відсутністю науково обґрунтованої системи 

їхньої підготовки до такого виду 

професійної діяльності.  

Аналіз досліджень та публікацій 

Проблематику, пов‘язану з 

підготовкою педагогів для професійної 

школи, досліджували як вітчизняні, так і 

зарубіжні дослідники: Х. Бахтіярова [1], В. 

Назаренко [6], Ничкало Н., Гуревич Р., 

Кадемія М., Кобися А., Кобися В., 

Гордійчук Г. [7], V. Kovalchuk, S. Maslich, 

L. Movchan [11], P. Schäfer, N. Link, F. 

Walker [14], R. Sobirjonov, G. Aripova, G. 

Ablizova, N.  Sodiqova [15]. 

Найбільш докладно процес 

проєктування підготовки інженерно-

педагогічних кадрів розглянуто Н. 

Брюхановою в [3]. 

Навчання майбутніх педагогів 

проєктуванню інформаційного освітнього 

середовища у процесі професійної 

підготовки досліджували: В. Бойчук, В. 

Уманець [2], С. Кучер [4], N. Balyk, G. 

Shmyger, Ya. Vasylenko, V. Oleksiuk [10], R. 

Medvediev, L. Shevchenko, V. Umanets [12], 

M. Pohorielov, O. Lavrentieva, V. 

Bondarenko, I. Britchenko, A. Dorohan [13]. 

Розгляд використання цифрових 

технологій у професійній освіті 

здійснювали: І. Маринченко [5], В. 

Назаренко [6], [8], E. Akhmedov [9], V. 

Kovalchuk, S. Maslich, L. Movchan [11], E. 

Wuttke, J. Seifried, H. Niegemann  [16]. 

Постановка завдання 

Мета статті – визначення сутності та 

етапів цілеспрямованої підготовки 

майбутніх педагогів професійного навчання 

до проєктування електронних освітніх та 

інтернет-ресурсів для потреб  освітньої 

практики в умовах інформатизації освіти. 

Завдання щодо її досягнення: виявити 

можливості електронних освітніх та 

інтернет-ресурсів, які вони надають для 

здійснення професійного навчання; 

визначити принципи дидактичного 

проєктування ЕОІР; розробити та 

схарактеризувати етапи формування вмінь 

щодо проєктування ЕОІР. 

Виклад основного матеріалу 

Сьогодні провідні науковці та 

педагоги-практики відзначають, що в 

інформаційному освітньому середовищі 

міняються й методи навчання. До таких 

інноваційних методів, як правило, 

відносяться: навчання на основі 

інформаційних ресурсів, асоціативний 

метод, методи, засновані на використанні 

штучного інтелекту (метод «змушених 

припущень», метод прецеденту, навчальне 

комп‘ютерне моделювання, навчання за 

допомогою телеконференцій, метод 

реіфікації тощо). У зв‘язку з такою 

постановкою проблеми міняються й вимоги 

до підготовки педагога професійного 

навчання, а також формування його 

професійних якостей, необхідних для 

роботи в інформаційному освітньому 

середовищі:  

 здатність будувати освітній 

процес, спрямований на досягнення 

здобувачами освіти нових освітніх 

результатів, відповідно до їхніх вікових 

особливостей; 

 конструювати зміст, методи й 

технології навчання на основі діяльнісного 

підходу;  

 використовувати різноманітні 

форми організації навчальної діяльності 

здобувачів освіти, стратегій проєктного, 

модульного навчання, методично 

обумовлених віковими й особистісними 

особливостями;  

 проєктувати та здійснювати 

професійну самоосвіту на основі засобів 

ІКТ, а також вдосконалити існуючу систему 

підвищення кваліфікації професійно-

педагогічних кадрів. 

Підготовка професійно-педагогічних 

кадрів до дидактичного проєктування 

електронних освітніх та інтернет-ресурсів у 

вищій школі є одним з напрямків суттєвого 

підвищення ефективності підготовки 

фахівців для закладів професійної освіти. 
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Аналіз наукових джерел із проблеми 

підготовки педагогів професійного 

навчання до дидактичного проєктування 

ЕОІР у вищій школі дозволив виділити 

певні аспекти й напрямки підготовки:  

 використання можливостей 

електронних засобів з метою підвищення 

ефективності окремих технологічних етапів 

процесу навчання; 

 удосконалення методики 

використання можливостей електронних 

засобів для реалізації окремих тем або 

навчальних дисциплін; 

 проєктування й реалізація 

можливостей електронних засобів 

переважно на рівні застосування 

репродуктивних технологій навчання; 

 класифікація й стандартизація 

різних можливостей електронних засобів, а 

також виявлення й обґрунтування їхніх 

психолого-педагогічних, ергономічних, 

здоров‘язбережувальних і інших 

можливостей. 

Аналіз сутності дидактичного 

проєктування ЕОІР, зроблений на підставі 

вивчення різних наукових джерел, дозволив 

дійти певних висновків.  

По-перше, електронний та інтернет-

ресурс стає електронним освітнім ресурсом, 

за умови ефективної кооперації 

можливостей електронних засобів і 

дидактичного потенціалу конкретного 

якісного рівня навчання.  

По-друге, дидактичне проєктування 

ЕОІР – це аналіз, відбір і апробація 

педагогом можливостей реалізованих 

електронних засобів, відповідних до логіки 

саморозгортання етапів конкретного рівня 

навчання і їх дидактичній специфіці.  

По-третє, у вищій школі об‘єктивно 

існують різнорідні, такі, що взаємно 

доповнюють один одного, і разом з тим не 

тотожні якісні рівні навчання, що мають 

свої сутнісні особливості. Разом з тим, 

педагоги здійснюють проєктувальну 

діяльність на основі імперативів класичного 

рівня навчання, де домінують технологічні 

рішення, які забезпечують максимально 

ефективне оволодіння здобувачами освіти 

професійним досвідом, що  недостатньо в 

умовах постійних і якісних змін, властивих 

майбутній професійній діяльності 

випускників.  

По-четверте, за умови дидактичного 

проєктування ЕОІР з дослідницьких 

позицій  стає можливим вирішити існуюче 

протиріччя між безупинно зростаючими 

можливостями електронних засобів і, 

переважно, спонтанним і фрагментарним 

характером їх застосування в процесі 

навчання.  

По-п‘яте, у ході проведеної дослідно-

експериментальної роботи виявлена 

залежність ефективності дидактичного 

проєктування ЕОІР від рівня відповідності 

реалізованих можливостей електронних 

засобів логіці якісних етапів конкретного 

рівня процесу навчання й дидактичній 

специфіці кожного з цих етапів. 

Представлені висновки, на нашу думку, 

стають концептуальною основою 

оновлення процесу дидактичного 

проєктування ЕОІР для професійної школи. 

Основою дидактичного проєктування 

ЕОІР є пошуково-дослідницька діяльність 

педагога з аналізу, відбору й апробації 

можливостей відповідних електронних 

засобів стосовно логіки саморозгортання 

етапів навчання, у ході якої досягається 

найбільш ефективний варіант створених 

ресурсів. Вивчення існуючого досвіду 

дидактичного проєктування ЕОІР показало, 

що в ході їх створення необхідно 

керуватися такими принципами:  

 принципом кооперації 

можливостей електронних засобів і 

дидактичного потенціалу конкретного рівня 

процесу навчання;  

 принципом відповідності 

реалізованих можливостей електронних 

засобів концептуальним, цільовим і 

технологічним імперативам конкретного 

рівня процесу навчання; 

 принципом відповідності 

проєктування ЕОІР логіці саморозгортання 

дидактичного потенціалу конкретного рівня 

процесу навчання й специфіці його етапів. 

У ході підготовки до дидактичного 

проєктування ЕОІР педагоги знаходять 

досвід проєктування взаємодії дидактичних 

і електронних ресурсів, у рамках якого 

відбувається технологічно 

природовідповідна кооперація 

можливостей електронних засобів і 

дидактичного потенціалу відповідно до 

логіки саморозгортання процесу навчання, 

що є необхідною умовою виникнення 

такого синергетичного за своєю суттю 

ефекту як ЕОІР. Подібне розуміння 

педагогічної сутності ЕОІР, дозволяє дійти 
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висновку про те, що ЕОІР виникають 

цілеспрямовано, у процесі їх дидактичного 

проєктування й реалізації, здійснюваних 

викладацьким складом на відповідних 

концептуальних і технологічних підходах 

до розуміння сутності процесу навчання у 

закладах професійної освіти. 

Проєктування електронних освітніх 

ресурсів для викладання дисциплін у 

системі професійної освіти стає однією зі 

складових діяльності викладача і, 

відповідно, частиною його трудових 

функцій. Процес проєктування ЕОІР 

починається на етапі аналізу й планування 

освітнього процесу з реалізації певної 

дисципліни й далі триває при розробці 

змісту навчання, виборі технологій, методів 

і засобів навчання. Він має на меті як 

створення цифрового контенту, 

інтерактивних і мультимедійних елементів, 

проєктування тестування й оцінювання 

здобувачів освіти, отримання зворотного 

зв‘язку, так і відбір і компонування вже 

наявних розробок у єдиний комплекс. 

Проєктування змісту, методів і 

засобів навчання є творчим процесом у 

діяльності педагога. Однак через часту й 

динамічну зміну освітніх програм, розвитку 

науки, техніки й технологій виникає 

необхідність актуалізувати й зміст 

навчальних матеріалів, і способи їх 

подання, перевірки їх засвоєння тощо. 

Діяльність педагога завдяки сучасним 

технологіям не тільки може бути спрощена 

в деяких її аспектах, а також і ускладнена 

через необхідність додаткової 

інтелектуальної роботи викладача з 

перетворення традиційної форми передачі 

інформації в цифрову оболонку, постійної 

необхідності освоєння нових програм, 

інструментів, а також відновлень у них. 

Використання різних програм і додатків для 

створення електронних освітніх ресурсів 

спричиняє тимчасові витрати на їхнє 

освоєння, проєктування ЕОІР, створення, 

апробацію, редагування й супровід їхнього 

використання шляхом моніторингу, аналізу, 

виправлення, доробки та відновлення. 

Слід зазначити, що педагог може 

розробити ЕОІР як під конкретну навчальну 

ситуацію, так і для більш універсального 

використання. Цифрові компоненти можуть 

бути створені для роботи педагога з 

навчальною групою синхронно, очно на 

занятті або онлайн, для асинхронного 

освоєння змісту навчання, для групової 

роботи або індивідуальної роботи, 

самостійного вивчення нового матеріалу 

або винятково для актуалізації знань. 

Електронні освітні ресурси 

розробляються в рамках освітніх установ як 

окремими педагогами, колективами, 

проєктними командами й відділами, так і 

розробниками, не пов‘язаними із системою 

освіти. Обидва варіанти можуть давати 

позитивні результати у вигляді створення 

ефективних електронних освітніх ресурсів, 

що забезпечують засвоєння знань, умінь й 

навичок, а також сприяють формуванню 

компетентностей у здобувачів освіти в 

цілому. При цьому вищезгадані фахівці, що 

займаються проєктуванням ЕОІР, можуть 

створити неякісний продукт з різних 

причин. Наприклад, у педагогів і фахівців у 

галузі освіти може бути недостатня 

поінформованість і компетентність при 

використанні програм для проєктування 

ЕОІР, а з боку розробників з інших галузей 

– відсутність психолого-педагогічної 

підготовки, знань про проєктування 

процесу навчання, дидактичні принципи 

тощо. Оптимальним рішенням є розробка 

ЕОІР в інтеграції фахівців з галузі освіти й 

розробників цифрових продуктів з інших 

галузей економіки, а також залучення та 

підготовка фахівців, чия професійна 

діяльність буде на стику освітніх і 

інформаційних технологій. Підготовку 

таких фахівців у професійних освітніх 

установах сьогодні ведуть як з 

педагогічних, так і по IT-напрямків, хоча 

поки в недостатньому обсязі. 

Підготовка майбутніх педагогів 

професійного навчання до проєктування 

ЕОІР може містити в собі практичні 

завдання з аналізу нормативної 

документації, розробки структури ресурсу, 

створенню фрагмента електронного 

навально-методичного комплексу модуля 

або розділу навчальної дисципліни, 

розробки методики проведення 

навчального заняття із застосуванням ЕОІР, 

проєктуванню окремих елементів. Також 

важливо ознайомити здобувачів освіти з 

різними інструментами й платформами для 

створення ЕОІР через аналіз їх 

можливостей, структури й функціонала, 

продемонструвати приклади ефективних 

ресурсів, онлайн-курсів, проаналізувати 

матеріали, спосіб організації навчання. 
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Значна роль в освоєнні проєктування 

ЕОІР приділяється проєктному навчанню, 

де тематика ЕОІР може бути обрана 

здобувачами освіти самостійно, що 

дозволяє створити власний освітній 

продукт. Тут робота зі створення ЕОІР 

може здійснюватися як у команді, так і 

індивідуально. Здобувачі освіти можуть 

також тестувати ресурси один одного й 

здійснювати зворотний зв‘язок. 

Таким чином, в умовах цифрової 

трансформації освіти професійна діяльність 

педагога профнавчання зазнає істотної 

трансформації: ключовим її компонентом 

стає цифрова компетентність, необхідна для 

проєктування електронних освітніх 

ресурсів. 

Згідно із сучасними дослідженнями, 

електронні освітні та інтернет-ресурси 

надають можливість: прискорити процес 

навчання та зробити його більш 

ефективним; раціонально організувати 

пізнавальну діяльність здобувачів освіти; 

інтенсифікувати всі рівні навчально-

виховного процесу; збудувати відкриту 

систему освіти з індивідуалізацією 

навчання; звернутися до принципово нових 

пізнавальних засобів. 

Відповідно до вимог держстандартів, 

випускник педагогічного ЗВО повинен бути 

готовий використовувати основні методи й 

засоби здобуття, зберігання, переробки 

інформації, а також працювати з 

комп‘ютером як засобом управління 

інформацією. Він мав бути здатним 

працювати з інформацією в глобальних 

комп‘ютерних мережах, володіти ІКТ-

компетентностями при вирішенні 

професійних завдань.  

Досліджуючи питання 

підготовленості здобувачів освіти 

педагогічного ЗВО  до роботи з ЕОІР, 

вітчизняні науковці  визначили, що до 

третього курсу вони мають тільки окремі 

уявлення про номенклатуру й специфіку 

педагогічного проєктування ЕОІР. Однак у 

здобувачів освіти у силу особливостей 

побудови навчального плану на третьому 

курсі ще відсутній досвід практичної 

діяльності в проєктування електронних 

освітніх ресурсів для реального освітнього 

процесу в закладі професійної освіти. Разом 

з тим, зміст досліджуваних дисциплін на 

третьому курсі передбачає початок 

вивчення методики професійного навчання, 

організації педагогічної практики, де 

здійснювалося б їхнє знайомство з 

діяльністю закладу професійної 

(професійно-технічної освіти), з його 

інформаційно-освітнім середовищем. 

Третій курс у професійній підготовці, як 

правило, характеризується тим, що тут 

ефективно формується мотивація майбутніх 

педагогів профнавчання до професійно-

педагогічної діяльності. Відповідно, 

формування вмінь проєктування ЕОІР, 

починаючи з третього курсу, доцільно 

здійснювати поетапно: 

 перший етап передбачає 

формування мотиваційно-ціннісного 

компонента; 

 зміст другого етапу спрямований 
на реалізацію когнітивного компонента; 

 зміст третього етапу пов‘язаний з 
формуванням технологічної грамотності в 

процесі проєктування ЕОІР і подолання 

утруднень, що мають місце в діяльності з 

проєктування; 

 четвертий етап спрямований на 
формування рефлексивно-оцінного 

компонента і передбачає створення 

ситуацій, у яких випускники професійно-

педагогічних спеціальностей навчалися б 

об‘єктивно оцінювати педагогічні 

можливості спроєктованих ЕОІР в 

освітньому процесі закладу професійної 

освіти. 

Зміст першого етапу може бути 

реалізований комплексною програмою, яка 

містить: організацію зустрічей здобувачів 

освіти із працівниками закладів профосвіти, 

які активно впроваджують ЕОІР в освітній 

процес; відвідування й аналіз занять у 

закладах профосвіти, де має місце широке 

застосування ЕОІР; спільна діяльність 

педагогів профнавчання і здобувачів освіти 

з проєктування ЕОІР і аналіз результатів за 

підсумками їх використання; підготовка й 

проведення факультетських конференцій з 

питань проєктування й використання ЕОІР 

в освітньому процесі ЗВОу. Реалізація 

напрямків першого етапу підготовки 

здобувачів освіти до проєктування ЕОІР у 

рамках комплексної програми досить 

ефективна, якщо встановлюється чіткий 

взаємозв‘язок їхньої підготовки у ЗВО та 

залучення до цієї підготовки закладів 

профосвіти.  

Зміст другого етапу підготовки 

здобувачів освіти до проєктування ЕОІР, 
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відбиваючи спрямованість на їх озброєння 

знаннями, необхідними для успішного 

проєктування ЕОІР, може бути успішно 

реалізований розробкою й включенням в 

освітній процес навчальної дисципліни на 

вибір «Проєктування й використання ЕОІР 

засобами ІКТ-технологій». Такий курс мав 

би включати певні розділи, що 

забезпечують реалізації когнітивного 

компонента, а саме: 1) особливості 

професійної діяльності з використанням 

ЕОІР; 2) теоретичні основи проєктування 

ЕОІР засобами ІКТ-технологій; 3) розробка 

відкритих освітніх модульних систем на 

основі ЕОІР; 4) проєктування ЕОІР на базі 

найпоширених Інтернет-платформ; 5) 

технологія використання ЕОІР у 

навчальному процесі закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти. По 

закінченню вивчення навчальної 

дисципліни кожен здобувач освіти 

представляє і захищає свій проєкт 

підготовки й проведення навчального 

заняття з певної теми, де 

використовувалися спроєктовані ЕОІР. 

Третій етап підготовки здобувачів 

освіти до проєктування ЕОІР є етапом 

формування технологічної грамотності. В 

його складі, на наш погляд, доцільно 

виділити два напрямки: 1) конкретизація 

професійних утруднень у проєктуванні 

ЕОІР, виявлених в ході педагогічної 

практики; 2) здійснення аналізу 

розроблених і запроваджених на практиці 

проєктів занять з використанням ЕОІР. 

Основним завданням підготовки здобувачів 

освіти на цьому етапі до практики 

проєктування ЕОІР у закладі професійної 

освіти було завдання переходу від ІКТ-

грамотності до ІКТ-компетентності. Його 

вирішення вимагає такої роботи педагога 

профнавчання, коли його нова роль 

виявляється в тому, що він: 

 знає перелік основних існуючих 
електронних (цифрових) допоміжних 

ресурсів із навчальної дисципліни на 

зовнішніх носіях та в Інтернеті: електронні 

підручники, атласи, колекції цифрових 

освітніх ресурсів в тощо; 

 вміє знаходити, оцінювати, 

відбирати й демонструвати інформацію з 

ЕОІР, перетворювати й надавати 

інформацію в доцільному для вирішення 

навчальних завдань вигляді, проєктувати 

власний навчальний матеріал з наявних 

джерел, узагальнюючи, порівнюючи, 

протиставляючи, перетворюючи різні дані; 

 володіє основами методики 

впровадження електронних освітніх 

ресурсів у освітній процес, методикою 

створення педагогічно ефективних 

стосунків здобувачів освіти у процесі 

використання ЕОІР, прийомами підготовки 

дидактичних матеріалів і робочих 

документів відповідно до предметної 

галузі, прийомами організації особистого 

інформаційного простору, інтерфейсом 

операційної системи, прийомами виконання 

файлових операцій, організації 

інформаційно-освітнього середовища тощо.  

Зміст четвертого етапу підготовки 

здобувачів освіти з проєктування ЕОІР 

передбачає створення рефлексивно-оцінних 

ситуацій, в яких здобувачі освіти 

аналізували б свої дії в період проходження 

практики з огляду нереалізованих 

можливостей використання ЕОІР у процесі 

здійснення освітньої діяльності в закладі 

професійної освіти. Прикладами 

рефлексивно-оцінних ситуацій можуть бути 

такі їхні види: а) оцінні ситуації; б) ситуації 

осмислення власної діяльності; в) ситуації 

орієнтації у своїй діяльності; г) стимулюючі 

ситуації.  

Такі ситуації формують уміння 

описувати свою діяльність, нормувати її, 

проводити елементарний аналіз, виявляти 

причинно-наслідкові зв‘язки. Тобто, 

здобувачі освіти мають опанувати способи 

й засоби рефлексії стосовно компонентів 

підготовки до проєктування ЕОІР, 

освоювати засоби переходу від опису 

компонентів проєктування до їхнього 

аналізу, критики, вироблення на цій основі 

значимих способів рефлексивної діяльності. 

Це дозволить здобувачам освіти 

акцентували увагу як на когнітивних 

продуктах діяльності, так і на її 

процесуальних аспектах. Таким чином у 

більшості здобувачів освіти може бути 

сформований основний набір умінь роботи 

з ЕОІР, проведення рефлексії всіх 

компонентів цієї роботи і впровадженням 

ЕОІР в освітній процес. 

Підводячи підсумок описаному вище, 

можна зазначити, що поетапна підготовка 

здобувачів освіти до проєктування ЕОІР (де 

на першому етапі здійснюється мотивація 

здобувачів освіти до придбання 

компетентностей, котрі сприяють 
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проєктуванню ЕОІР, на другому – освоєння 

необхідних знань, що відбивають зміст 

діяльності з проєктування ЕОІР, на 

третьому – перехід від ІКТ-грамотності до 

ІКТ-компетентності у проєктуванні ЕОІР, 

на четвертому рефлексивна діяльність і 

аналіз наявних утруднень у проєктуванні 

ЕОІР) дозволяє ефективно будувати процес 

підготовки майбутнього педагога 

професійного навчання до організації 

сучасного освітнього процесу. 

Висновки 

1. Необхідність організації 

цілеспрямованої підготовки майбутніх 

педагогів професійного навчання до 

застосування й створення електронних 

освітніх та інтернет-ресурсів обумовлена 

потребами освітньої практики в умовах 

інформатизації освіти. Метою зазначеної 

підготовки є розвиток їхньої 

компетентності в галузі застосування й 

створення ЕОІР – найважливішого 

компонента ІКТ-компетентності педагога 

профшколи. 

2. Інформаційно-технологічна 

підготовка майбутнього педагога 

профнавчання вимагає інтегративного 

підходу до її реалізації. За таких умов 

підготовка здобувачів освіти у професійно-

педагогічних ЗВОах до застосування й 

створення ЕОІР для проєктування й 

проведення навчальних занять повинна 

здійснюватися поетапно, протягом усього 

процесу навчання. Згідно із сучасними 

дослідженнями, електронні освітні та 

інтернет-ресурси надають можливість: 

прискорити процес навчання та зробити 

його більш ефективним; раціонально 

організувати пізнавальну діяльність 

здобувачів освіти; інтенсифікувати всі рівні 

навчально-виховного процесу; збудувати 

відкриту систему освіти з індивідуалізацією 

навчання; звернутися до принципово нових 

пізнавальних засобів. 

3. Основою дидактичного 

проєктування ЕОІР є пошуково-

дослідницька діяльність педагога з аналізу, 

відбору й апробації можливостей 

відповідних електронних засобів стосовно 

логіки саморозгортання етапів навчання, у 

ході якої досягається найбільш ефективний 

варіант створених ресурсів. Вивчення 

існуючого досвіду дидактичного 

проєктування ЕОІР показало, що в ході їх 

створення необхідно керуватися такими 

принципами: принципом кооперації 

можливостей електронних засобів і 

дидактичного потенціалу конкретного рівня 

процесу навчання; принципом 

відповідності реалізованих можливостей 

електронних засобів концептуальним, 

цільовим і технологічним імперативам 

конкретного рівня процесу навчання; 

принципом відповідності проєктування 

ЕОІР логіці саморозгортання дидактичного 

потенціалу конкретного рівня процесу 

навчання й специфіці його етапів. 

4. Формування вмінь проєктування 

ЕОІР доцільно здійснювати у чотири етапи: 

перший етап переслідує завдання 

формування мотиваційно-ціннісного 

компонента; зміст другого етапу 

спрямований на реалізацію когнітивного 

компонента; зміст третього етапу 

пов‘язаний з формуванням технологічної 

грамотності в процесі проєктування ЕОІР і 

подолання утруднень, що мають місце у 

діяльності з проєктування; четвертий етап 

спрямований на формування рефлексивно-

оцінного компонента і передбачає 

створення ситуацій, у яких випускники 

професійно-педагогічних спеціальностей 

навчалися б об‘єктивно оцінювати 

педагогічні можливості спроєктованих 

ЕОІР в освітньому процесі закладу 

професійної освіти. Саме поетапна 

підготовка здобувачів освіти до 

проєктування ЕОІР дозволяє ефективно 

будувати процес підготовки майбутнього 

педагога професійного навчання до 

організації сучасного освітнього процесу. 

Перспективами подальших 

досліджень може бути розробка 

методичної системи та моделі підготовки 

педагога профнавчання до нових видів 

професійної діяльності в інформаційному 

освітньому середовищі. 
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DESIGNING E-LEARNING RESOURCES AS A COMPONENT OF TRAINING 

FUTURE TEACHERS OF VOCATIONAL EDUCATION 

 
Purpose. The purpose of the article is to define the essence and stages of targeted training of future 

vocational teachers in the design of electronic educational and Internet resources (EER).  

Methods. The analysis of regulatory legal acts on the subject of the study, as well as psychological, 

pedagogical and methodological literature sources has been carried out. Based on the analysis, the data obtained 

have been systematized, summarized and compared in order to formulate conclusions. 

Results. The basis of the didactic design of EER is the teacher's research and development activities to 

analyze, select and test the capabilities of appropriate electronic tools in relation to the logic of self-deployment 

of learning stages. The necessity of organizing targeted training of future vocational teachers to use and create 

EERs for the needs of educational practice in the context of educational informatization has been proved. The 

purpose of this training is to develop their competence in the use and creation of e-Learning resources, providing 

an opportunity to: accelerate the learning process and make it more effective; rationally organize the cognitive 

activity of students; intensify all levels of the educational process; build an open education system with 

individualized learning; turn to fundamentally new cognitive tools. It is advisable to form EER design skills in 

four stages: the first stage is the formation of the motivational and value component; the content of the second 

stage is the implementation of the cognitive component; the content of the third stage is the formation of 

technological literacy in the process of design activities; the fourth stage is the formation of the reflective and 

evaluative component. 

Conclusions. In the course of creating e-Learning resources, it is necessary to be guided by the following 

principles: the principle of cooperation of the capabilities of electronic means and the didactic potential of a 

particular level of the learning process; the principle of compliance of the implemented capabilities of electronic 

means with the conceptual, target and technological imperatives of a particular level of the learning process; the 

principle of compliance of the design of e-Learning resources with the logic of self-deployment of the didactic 

potential of a particular level of the learning process and the specifics of its stages. It is the phased preparation of 

students for the design of e-Learning resources that allows to effectively build the process of preparing a future 

vocational teacher for the organization of the modern educational process. 

KEY WORDS: teacher of vocational education, electronic educational resources, Internet resources, 

principles of didactic design. 
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